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100 de ani de handbal la Sibiu
SPORT

În urmă cu 100 de ani s-a desfășurat la 
Sibiu primul meci de handbal de pe 
teritoriul României. Cu prilejul 
serbărilor de sfârşit de an şcolar în 
ziua de 17 iunie 1921, pe stadionul 
mare din Sibiu a avut loc un joc de -
monstrativ de handbal între elevii 
profe sorului Wilhelm Binder, care a ofi-
ciat meciul şi în calitate de arbitru.
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Centrul Școlar pentru Educație 
Incluzivă din municipiul Mediaș și Cen-
trul Școlar pentru Educație Incluzivă nr. 
1 din Sibiu sunt două dintre unitățile 
școlare dedicate în vă țământului spe-
cial din județul Sibiu. Ambele instituții 
vor trece prin ample procese de reabi -
litare, modernizare.
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Investim în  
învățământul special

JUDEȚ

Pandemia de COVID-19 a crescut 
numărul persoanelor care rămân cu 
simptomatologie respiratorie, atât 
funcțională, cât și cu se chele pulmo -
nare, precum fibroza pul mo nară.
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Reabilitare respiratorie pentru 
pacienții post-COVID, realizată 
la Spitalul TBC Sibiu

SĂNĂTATE

Paște Fericit!Paște Fericit!
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Bogdan Trif: Românii trebuie să beneficieze de 
același standard de calitate ca și ceilalți cetățeni  
europeni, pentru produsele vândute în țările UE!

Deputat Bogdan Trif, Președintele Organi -
zației Județene PSD Sibiu, a fost desemnat 
de partidul pe care îl reprezintă, să susțină 
de la tribuna Parlamentului, dreptul românilor 
de a nu mai fi considerați cetățeni de mâna 
a doua ai Uniunii Europene. 

„Am susținut proiectul de lege care obligă 
și producătorii străini și comercianții să re-
specte și în România același standard de 
calitate pentru produsele vândute în țările 
UE. În cazul în care calitatea produsului des-
tinat pieței din România este mai slabă decât 
a celui similar din alte țări UE, consumatorul 
român are dreptul de a fi informat asupra 
acestui lucru. 

Proiectul de lege prevede sancțiuni dras-
tice, inclusiv penale, pentru cei care practică 
dublul standard, în detrimentul cetățenilor 
români. 

Am convingerea că toți sibienii au con-
statat, din experiența proprie, că dulciurile, 
băuturile răcoritoare au alt gust, produsele 
cosmetice, țigările, detergenții etc. au o cali-
tate superioară în Germania, de exemplu, 

față de aceleași produse cumpărate din 
România.  

Bineînțeles că PNL și USR nu au susținut 
proiectul PSD și au votat împotriva punctului 
6 al ordinii de zi, respectiv PL-x 460 – lege 
ordinară - privind sancţionarea dublului stan-
dard de calitate a produselor şi serviciilor 
pentru consumatori. 

Raportul comun al Comisiei pentru industrii 
și Comisiei pentru agricultură, prezentat în 
plen, a fost de respingere, dat fiind faptul că 
reprezentanții PNL, USR și UDMR au votat 
împotrivă. Urma un vot împotrivă și în plen, 
anunțat de la tribuna Parlamentului, de liderii 
de grup ai coaliției PNL-USR-UDMR, însă 
liderul deputaților PSD, Alfred Simonis, a 
reușit să evite respingerea proiectului de 
lege. Profitând de faptul că mulți deputați ai 
coaliției nu erau prezenți în sala de plen și 
nici online, Alfred Simonis a cerut retrimiterea 
proiectului de lege la comisii, pentru două 
săptămâni. Propunerea noastră a trecut la 
doar câteva voturi, reușind să obținem, ast-
fel, o mică victorie pentru români. 

PSD Sibiu: Cu gesturi mici,  
contribuim la salvarea planetei!

De Ziua Pământului, Partidul Social Demo-
crat a organizat, în fiecare județ, acțiuni de 
ecologizare. În județul Sibiu, acțiunile de igie -
nizare au fost desfășurate atât de membri ai 
celor două organizații municipale, Sibiu și 
Mediaș, cât și de mai multe organizații locale 
ale PSD. 

Au dorit să atragă atenția, în acest fel, 
asupra faptului că nepăsarea sau gesturile 
iresponsabile de a arunca deșeurile în locuri 
neamenajate poluează nu doar la nivel vizual 
și chiar afectează calitatea factorilor de 
mediu și sănătatea oamenilor.  

„Din păcate, în municipiul reședință de județ 
- fostă Capitală Culturală Europeană și Cap-
itala Bunelor Maniere -, lucrurile au scă pat 
de sub control și, la tot pasul, găsim <<munți 
de gunoaie>> Este cazul ca au to ritățile să 
intervină, iar cetățenii să le dea o mână de 
ajutor, astfel încât cei care aruncă deșeuri în 
locuri nepermise să fie prinși și sancționați 
drastic, pentru a reuși să elimi năm această 
practică. Mă bucur că la acțiu nile de săp tă -
mâna trecută, colegii so cial-democrați din 
județ - primari sau președinți de or gani zații 
locale – au implicat mulți tineri și copii, care 
au conștientizat, astfel, importanța păstrării 
unui mediu curat. A fi un cetățean civilizat 
ține, în primul rând, de educație și abia apoi 
de frica amenzilor.”, a declarat deputatul Bog-
dan Trif, Președintele Organizației Județene 
PSD Sibiu. 

”Ne-am alăturat colegilor social-democrați 

din județ și din întreaga țară, pentru a des -
fășura o amplă campanie de ecologizare a 
zonelor verzi de pe raza localităților. Membrii 
Organizației Municipale PSD Sibiu au făcut 
curățenie în zona care delimitează cartierul 
Vasile Aaron de localitatea Șelimbăr, cunos -
cu tă popular sub denumirea de Valea Să -
punului. Am ales această zonă deoarece 
este un areal în care rareori ajung angajații 
firmelor care asigură salubrizarea orașului, 
dar pentru locuitorii din Vasile Aaron această 
zonă verde ar putea deveni un loc de pro -
menadă și de relaxare”, spune Cătălin Stan-
ciu, Președintele Organizației Municipale 
PSD Sibiu 

„De ziua Pământului, tinerii social-de mo -
crați medieșeni au ieșit la curățenie, alături 
de colegii seniori din organizație. Zona 
aleasă de noi a fost la intrarea în localitate, 
pe Hulă. Am vrut, astfel, să fim un exemplu 
și pentru alți medieșeni de bună credință și 
să ne aducem contribuția la protejarea 
spațiilor verzi, de care sperăm să se bucure 
în viitor și copiii noștri”, explică Mihai Ma -
caveiu, Președintele Organizației Muncipale 
PSD Mediaș. 

Acțiunea desfășurată de PSD Sibiu, de 
Ziua Pământului, este  o acțiune asumată, 
menită să marcheze determinarea și impli-
carea PSD în protejarea mediului, reducerea 
poluării și asigurarea unor condiții de viață 
cât mai sănătoase pentru comunitățile ai 
căror membri suntem.

E bine să știe sibienii ce atitudine au parla-
mentarii PNL și USR atunci când iau decizii 
care le afectează viața! Românii trebuie să 

aibă drepturi egale cu cele ale tuturor 
cetățenilor europeni!”, este mesajul transmis 
de Bogdan Trif.

Asociația TRANSILVANIA VITA LIS: 
Noi avem grijă de bunici!

Este dificil să cauți servicii de îngrijire bă -
trâni, mai ales când persoana căreia i se 
adresează este chiar unul din părinții noștri. 
Asociația TRANSILVANIA VITALIS a înțeles 
cât de important este să găsim persoană 
potrivită pentru cei dragi și vine în sprijinul 
nostru cu o gamă diversificată de servicii: 
Consiliere și suport psiho-social pentru ben-
eficiari și aparținători; Asistență în acivitățile 
de bază pentru păstrarea vieții independente; 
Îngrijire de bază la domiciliu; Asistență me -
dicală; Recuperare și reabilitare funcțio nală 
(Servicii kinetoterapie la domiciliu) Principiile 
care ghidează activitatea asociației sunt 
următoarele: respect și corectitudine; empatie; 
profesionalism; confidențialitate și siguranță. 

Cu toate că, ideea proiectul este mai ve -
che, Asociația TRANSILVANIA VITALIS a 
fost înființată în anul 2019. Primii beneficiari 
au fost în luna martie a acestui an, când 
asociația a primit acreditare. „Suntem abia la 
început, interesul este mare, mai mult decât 
ne așteptam. Beneficiarii în mare parte sunt 
vârstnici care au copiii plecați în străinătate, 
deci persoane singure. Deocamdată, am 
avut cerere doar în municipiul Sibiu, dar sun-
tem pregătiți să acceptăm oferte și din județ. 
Serviciile noastre sunt contra cost (cost per-
sonalizat, adică fiecare caz este evaluat sep-
arat, iar tarifele încercăm să le facem cât mai 
mici, doar atât cât să ne acoperim cheltu-
ielile) Cele mai solicitate servicii sunt îngri-
jirea de bază, zilnică; socializare și nu în 
ultimul rând îngrijire medicală. Din păcate, 
Casa de Asigurări de Sănătate nu acoperă 
anumite servicii pentru vârstnici, deși ar fi 
normal să o facă. Încă, avem o legislație pri -
mitivă în ceea ce privește decontarea cos-
turilor unor servicii cum ar fi recuperarea la 
domiciliu pentru cei imobilizați. Sunt multe de 
spus în această privință, iar noi intenționăm 
să ajutăm cum putem, ne dorim să facilităm 
comunicarea între Casa de Asigurări de 
Sănătate și beneficiarii noștri care au cotizat 
la sănătate și ar trebui să se bucure acum de 
anumite servicii gratuite. Serviciile noastre 
sunt la dispoziția beneficiarului, astfel fiecare 

poate alege de ce are nevoie și bineînțeles 
poate opta pentru mai multe servicii realizate 
simultan (de exemplu, îngrijirea de bază, 
adică igiena zilnică, menaj, cumpărături) Dacă 
beneficiarul are nevoie de injecții, noi în colab-
orare cu asistenți medicali putem să îl ajutăm 
și în această privință. De asemenea, ținem 
legătura și cu medicul de familie al fiecărui 
beneficiar, în cazul aparținătorilor care sunt 
departe de aceștia.”, transmit reprezentanții 
Asociației TRANSILVANIA VITALIS. 

Concluzia reprezentanților Asociației 
TRAN SILVANIA VITALIS după aproximativ o 
lună de când au demarat aceast serviciu de 
îngrijire al vârstnicilor la domiciliu este că: 
„Se apelează la servicii de acest gen în gen-
eral foarte târziu, adică atunci când vârstnicii 
abia se mai mișcă, când este târziu pentru 
recuperare. De exemplu, au fost multe cazuri 
de AVC, unde persoanele respective nu au 
făcut ședințe de recuperare după externare.... 
Este foarte trist. Este nevoie de o informare 
a aparținătorilor, iar la ieșirea din spitale să 
se facă recomandări complexe. Medicii de 
familie trebuie să ia totul în serios și să pre-
scrie recuperarea respectivă,  în cazul în care 
această recomandare nu vine de la medicul 
din spital. Prevenția ar ajuta și ea, este destul 
de greu ca o asociație să rezolve toate aceste 
probleme, dar noi ne dăm silința să facem 
ce și cât putem.”
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Cu ocazia Sfintelor Paști, autoritățile locale și politi-
cienii sibieni au dorit să vă transmită câteva mesaje.

Sărbătoarea Paștilor sper să vă găsească 
sănătoși alături de cei dragi și să vă bucurați 
împreună de Învierea Domnului, să aveți 
parte de liniște și multe bucurii. Vă doresc 
sărbători frumoase, mult spor și energie în 
activitatea dumneavoastră. Hristos a Înviat! 

Dan Barna 
Deputat, Co-președinte  

Sfânta Sărbătoare a Învierii Domnului să 
vă găsească mai presus de toate sănătoși! 
Vă doresc să aveți parte de sărbători binecu-
vântate, cu pace și liniște sufletească alături 
de familie și toți cei dragi! 

Hristos a Înviat! 
Mircea- Dorin CREȚU 

Prefectul județului Sibiu 

„Tuturor credincioșilor care sărbătoresc 
Paștele în această duminică, le transmit 
„Sărbători fericite!“ și multă sănătate. Le 
doresc să găsească în aceste zile de săr -
bătoare liniștea pentru a se bucura de cei 
apropiați și căldura momentelor petrecute în 
familie. În ciuda vremurilor dificile, anul 
acesta putem merge la biserică și putem să 
ne întâlnim cu familia, menținând însă mă -
surile care ne protejează pe noi și pe cei 
dragi nouă.  

Vă urez tuturor sărbători cu liniște în suflet 
și bucurie în casă, cu speranță înnoită și 
credința în mai bine.  

Paște fericit! Hristos a înviat!“ 
Astrid Cora Fodor 

Primarul Municipiului Sibiu 

Sfintele Sărbători ale Paştilor îmi oferă 
plăcutul prilej de a vă transmite, din partea 
întregii comunități militare din Garnizoana 
Sibiu, expresia celor mai alese gânduri şi 
urări de sănătate, viaţă îndelungată şi îm-
plinirea tuturor idealurilor. 

Trecem, în continuare, printr-o perioadă 
dificilă, provocată de pandemia generată de 
virusul SARS-CoV-2, iar acum, mai mult ca 
oricând, avem nevoie de speranța și credința 
pe care Învierea Domnului ne-o insuflă.  

Aceste zile de sărbătoare, încărcate de 
profunde semnificații spirituale, să vă aducă 
liniște și bucurii și să vă dea încrederea de a 
privi cu optimism spre provocările viitoare! 

HRISTOS A ÎNVIAT ! 
Gl.bg.prof.univ.dr.ing. Ghiţă BÂRSAN 

COMANDANTUL GARNIZOANEI SIBIU 
 
Dragi sibieni, 
În aceste zile, gândul ne duce la Isus Hris-

tos de al cărui nume e legată pentru noi 
Sărbătoarea Paștelui. Unii îl simt pe Isus mai 
mult ca pe un simbol care ne arată că putem 
construi viitorul ca pe o lume mai bună, în 
care e loc pentru compasiune, pentru solidar-
itate și pentru Bine. Pentru alții, Isus este 
însăși esența sufletului creștin, sacrificiul său 
readucând la îndemâna fiecăruia un nou în-
ceput, o nouă șansă de a recâștiga dreptul 
la viață, răscumpărat prin sacrificiu. Pentru 

toți sunt zile în care oamenii și natura se 
găsesc într-un timp când reînvierea, începu-
turile noi sunt posibile și la îndemână. 

E o sărbătoare a speranței, a bucuriei de a 
o lua de la început, împreună, pentru un Bine 
comun pe care ni-l dorim și pentru care 
merită să facem efort. Vă doresc bucurie, 
sănătate, răbdare și inspirație în așa fel încât 
să răsplătim sacrificiile făcute atunci sau 
acum, arătând că merită. Sărbători luminate 
tuturor! 

Daniela Cîmpean –  
Președinta Consiliului Județean Sibiu 

Alianța USR PLUS 

Sărbătoarea Sfânta a Învierii Domnului să 
vă aducă în suflet și în casă iubire, sănătate, 
încredere și realizări. Paște binecuvântat! 

Hristos A Înviat! 
Claudiu Mureșan, senator USR PLUS

Sibiul va avea un sistem de 
colectare a deșeurilor pe râul Cibin

Consilierii PNL și FDGR au inițiat și apro-
bat în luna aprilie, în comun realizarea unui 
sistem de colectare a gunoaielor de pe râul 
Cibin. Practic, asta înseamnă că se va 
colecta tot ceea ce vine din amonte, de la 
bucăți de mobilier, anvelope și până la PET-
uri, contribuind astfel nu numai la curățarea 
râului care ne străbate orașul, ci și la reduc-
erea semnificativă a deșeurilor care ar 
ajunge mai apoi în Olt. 

Iată cum o soluție aparent simplă – un 
baraj plutitor – are efecte benefice atât pentru 
oraș, cât și pentru reducerea poluării pe 
râurile din aval. Există o propunere tehnică 
la care, probabil, specialiștii vor aduce 
completări, iar suplimentar se propune ca ilu-
minatul și supravegherea sistemului să fie 
făcute cu panouri solare. 

„Am discutat cu doamna primar Astrid 
Fodor o parte dintre detaliile proiectului 
comun PNL-FDGR și sunt convins că 
inițiativa se va materializa în termenul cel mai 
scurt după aprobarea sa. Am fost de acord 
împreună că această inițiativă vine ca o com-
pletare naturală la proiectul de amenajare a 
malurilor Cibinului pe care Primăria l-a inițiat 
deja și suntem convinși că aceste demersuri 
vor contribui semnificativ la eforturile de 
creștere a calității vieții în orașul nostru. 
Mulțumesc pe această cale pentru de-
schiderea sa și domnului viceprimar al mu-
nicipiului Cluj Napoca, Dan Ștefan Tarcea, cu 
care am purtat discuții de documentare pen-
tru acest proiect de baraj plutitor, care este 
deja funcțional pe Someș.”, a transmis 
Adrian Bibu, administratorul Județului Sibiu. 
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Liceul Teoretic „Axente Sever” din Mediaș, la ceas aniversar

Luna aprilie a anului 2021 a marcat mai multe eveni-
mente aniversare pentru Liceul Teoretic „Axente Sever” 
din Mediaș. Este vorba de sărbătorirea a 200 de ani de la 
nașterea revoluționarului pașoptist Ioan Axente Sever, 
de aniversarea a 150 de ani de la crearea Școlii Medii 
Agricole la Mediaș (actualul LTAS) dar și de inaugurarea 
oficială a corpului de clădire C al unității de învățământ.

Revoluționarul Ioan Axente Sever s-a năs -
cut în 15 aprilie 1821, în comuna care astăzi 
îi poartă numele. După 1963 unitatea de 
învățământ poartă numele revoluțio narului 
ardelean. Aniversarea acestor două eveni-
mente semnificative în istoria comunității s-a 
bucurat de participarea unor invitați deo -
sebiți. Este vorba de profesorul Lucian Giura, 
absolvent al liceului în anul 1969 și fost 
decan al facultății de Istorie și Patrimoniu din 
Sibiu, de profesoara Monica Munteanu, in-
spector școlar general al ISJ Sibiu, precum 
și de profesor Alexandru Dumbravă, actualul 
viceprimar al municipiului Sibiu. 

Nu au lipsit edilii municipiului Mediaș, în 
persoana primarului Gheorghe Roman și a 
viceprimarului Dan Sima, care au sprijinit 

permanent unitățile de învățământ medie -
șene și implicit Liceul Teoretic Axente Sever. 
Pe parcursul ultimelor 12 luni Primăria mu-
nicipiului Mediaș a desfășurat lucrări ample 
de modernizare în liceu, prin asfaltarea curții 
unității de învățământ și prin renovarea cor-
pului de clădire C. 

În urma lucrărilor de modernizare desfă -
șurate de primăria municipiului Mediaș la cor-
pul de clădire C al Liceului Teoretic Axente 
Sever, au fost create două noi săli de curs, au 
fost modernizate sala festivă și biblioteca și a 
fost reabilitat subsolul Corpului C, unde sunt 
preconizate să aibă loc numeroase ac tivități 
recreative pe parcursul anului școlar viitor. 

Oaspeții au fost întâmpinați de 3 eleve ale 
liceului îmbrăcate în porturi populare româ -

nești, maghiare și săsești și au primit insigne 
aniversare ale celor 150 de ani de învăță -
mânt axentist. Profesorul Helmuth Knall a 
prezentat publicului documente și imagini de 
arhivă ale unității medieșene, iar profesorul 
Constantin Schiau și Mihai Chiriac au realizat 
o prezentare succintă a vieții și activității 
revoluționarului Ioan Axente Sever. De ase -
menea, profesoara Mirela Maior, absol ven tă 
a liceului medieșean, a transmis un mesaj 
emoționant în numele generațiilor de absol -
venți și a vorbit pe larg despre spiritul de ax-
entist care îl definește pe orice absolvent al 

unității de învățământ. 
Sala festivă a beneficiat de creații artistice 

ale elevilor, care sub îndrumarea profesorului 
Petre Purcariu au pictat un portret al lui Ioan 
Axente Sever și au realizat panouri dedicate 
evenimentelor aniversare. „Îi felicităm pe toți 
elevii și pe toate cadrele didactice implicate 
în realizarea și buna desfășurare a sărbă -
toririi celor 150 de ani de existență a liceului 
medieșean și a celor 200 de ani de la naș -
terea revoluționarului Ioan Axente Sever.”, au 
transmis reprezentanții Leului Teoretic „Ax-
ente Sever” din Mediaș.

Administrația medieșeană: Împreună facem Mediașul mai frumos 
Primăria Mediaș organizează un concurs 

între asociațiile de proprietari și locatari din 
municipiu, sub genericul „Împreună facem 
Mediașul mai frumos!“. În luna mai a acestui 

an vor avea loc dezbateri publice în vederea 
organizării concursului, urmate în luna iunie 
de înscrierea participanților. Competiția se 
va desfășura pe toată durata verii, astfel lu-
nile iunie și iulie sunt dedicate amenajării, 
între ținerii și ulterior jurizării spațiilor verzi, 
iar departajarea concurenților și premierea 
câș tigă torilor vor avea loc în luna august. 

Se vor acorda premii în valoare totală de 
50.000 de lei, astfel: 10 premii I, 10 premii II 
și 20 premii III. Se vor acorda motounelte de 
tuns iarbă, motounelte de tuns gard viu și 
foarfece de tuns gard viu. Regulamentul con-

cursului și mai multe detalii vor fi afișate pe 
site-ul Primăriei Municipiului Mediaș. 

„Dragi medieșeni, sunt convins că fiecare 
dintre noi își dorește ca Mediașul să fie un 
oraș cât mai prosper, mai curat, mai frumos. 
Cu toții ne mândrim de lucrurile bune care se 
întâmplă în orașul nostru, motiv pentru care 
consider că trebuie să ne implicăm și mai 
mult și să arătăm că suntem o comunitate 
unită. Astfel, împreună cu Direcția de Admi -
nistrare a Domeniului Public, am pus bazele 
unui concurs numit: Împreună facem Media -
șul mai frumos! Acesta se adresează tuturor 

asociațiilor de locatari și își propune înfru -
musețarea spațiului din fața blocului unde 
fiecare locuiește. Începem cu o dezbatere pe 
tot parcursul lunii mai, perioadă în care vă 
invit să ne trimiteți sugestiile și propunerile 
dumneavoastră. Înscrierile vor avea loc în in-
tervalul 7 – 18 iunie, iar concursul se des -
fășoară în lunile iunie si iulie. În luna august, 
vor fi acordate premii constând în aparatură 
pentru îngrijirea zonelor verzi. Vă invit să vă 
înscrieți în acest concurs și bloc cu bloc să 
facem Mediașul mai frumos.“, a declarat pri-
marul municipiului Mediaș, Gheorghe Roman.

Peste 2400 de elevi  
medieșeni vor primi burse

2453 de elevi medieșeni din învățământul 
preuniversitar vor primi burse în acest an. 
Este vorba despre 8 burse de performanță în 
valoare de 200 de lei fiecare și 1.708 burse 

de merit în valoare de 100 de lei fiecare. De 
asemenea, vor fi acordate și 79 de burse de 
studiu în valoare de 100 de lei și 658 de 
burse sociale în valoare de 100 de lei
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Investim în învățământul special
Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă 

din municipiul Mediaș și Centrul Școlar pen-
tru Educație Incluzivă nr. 1 din Sibiu sunt 
două dintre unitățile școlare dedicate în vă -
țământului special din județul Sibiu. Ambele 
instituții vor trece prin ample procese de re-
abilitare, modernizare și dotare și al căror ter-
men de finalizare este decembrie 2023. 

„Așa cum am spus de fiecare dată, noi, 
Consiliul Județean Sibiu, ne-am concentrat 
atenția pe dezvoltarea infrastructurii în a -
ceastă perioadă de programare a fondurilor 
europene. În cadrul Programului Operațional 
Regional am pregătit proiecte de reabilitare 
a drumurilor județene, în valoare totală de 
peste 325 milioane lei, dar și pentru investiții 
în domeniul medical, social și protecția medi-
ului, în valoare de peste 94 milioane lei, la 
care se adaugă proiectele de creștere a 
calității în domeniul învățământului, în va -
loare totală de aproximativ 18 milioane lei. 
Astfel, prin toate proiectele noastre atragem 
în această perioadă, pentru dezvoltare, a -
proape 89 milioane euro doar prin Programul 
Operațional Regional, la nivelul județului nos-
tru, ceea ce reprezintă cam 75% din bugetul 
annual. Este evident că dacă nu am fi bene-
ficiat de resursele nerambursabile europene 
nu am fi avut capacitatea de a realiza toate 
aceste investiții. Am pornit de la necesitatea 
de a aloca fonduri pentru modernizarea sis-
temului de sănătate, pentru că o mare parte 
din imobilele în care funcționează unitățile 
medicale din Sibiu sunt învechite și au dotări 
perimate. Bineînțeles că nu se pot realiza 
toate investițiile dintr-o dată. Dar, ținând cont 
de toate proiectele pe care le gestionăm la 
Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu, la 
Spitalul de Pneumoftiziologie și de Neuro -
psihiatrie, până la sfârșitul anului 2023 vom 
vorbi de o cu totul altă calitate în actul medi -

cal în Sibiu. Desigur, acest efort investițional 
trebuie completat de o politică optimă privind 
personalul, de profesionalism și umanism 
față de pacienți. În special în această pe -
rioadă critică, în care pandemia de coron-
avirus încă ne pune la grea încercare. Și, cu 
toate că de peste un an traversăm o criză 
fără precedent, proiectele noastre nu s-au 
blocat. Avem în derulare investiții și lucrări 
importante în infrastructura rutieră și sus ți -
nem, începând cu acest an, modernizarea 
Centrelor de Educație Incluzivă de la Mediaș 
și din Sibiu, pentru care vom asigura inclusiv 
dotări importante, cu mobilier școlar, tehnică 
de calcul și echipamente IT, materiale edu -
caționale interactive și jocuri. Sperăm ca ast-
fel vom face mult mai atractiv învăță mân tul 
pentru elevii cu nevoi specifice din județ. 
Pentru următoarea perioadă de finanțare, 
avem în vedere modernizarea centrului sim-
ilar din Dumbrăveni, dar și multe alte investiții 
importante, în domeniul infrastructurii, inclu-
siv în cea privind domeniul cultural, care trebuie 
să susțină relansarea turismului după pan-
demie în județul nostru”, a declarat doamna 
Daniela Cîmpean, președinte CJ Sibiu. 

În urmă cu o lună, Consiliul Județean Sibiu 
a obținut finanțarea de peste un milion euro 
pentru reabilitarea și modernizarea Centrului 
Școlar pentru Educație Incluzivă din municip-
iul Mediaș iar acum s-a concretizat proiectul 
pentru modernizarea și extinderea Școlii nr. 
22 în vederea relocării Centrului Școlar pen-
tru Educație Incluzivă nr. 1 Sibiu, în valoare 
totală de aproape 3 milioane euro. Cu acest 
prilej, conducerea CJ Sibiu și cea a ADR 
Centru – care coordonează implementarea 
proiectelor REGIO în Regiunea Centru – au 
organizat o întâlnire comună cu presa, pentru 
prezentarea celor două investiții.  Ambele 
contracte – atât ”Reabilitarea, modernizarea 

și dotarea Centrului Școlar pentru Educație 
Incluzivă Mediaș”, cât și ”Reabilitarea, mod-
ernizarea și extinderea Școlii nr.22 în vederea 
relocării Centrului Școlar pentru E ducație 
Incluzivă nr. 1 Sibiu” – sunt fi nan țate în cadrul 
Programului Operațional Regional REGIO 
2014-2020, Axa prioritară 10, privind îm -
bunătățirea infrastructurii educa ționale, având 
ca obiectiv creșterea gradului de participare 
la nivelul educației timpurii și învățământului 
obligatoriu, în special pentru copii cu risc 
crescut de părăsire timpurie a sistemului de 
educație. 

„Județul Sibiu derulează investiții semni-
ficative pentru comunitatea locală, în toate 
tipurile de infrastructură. La nivelul Agenției 
pentru Dezvoltare Regională Centru moni -
torizăm acest proces și vedem cum, de la o 
perioadă la alta, sunt tot mai multe proiecte, 
cu valori tot mai mari. Evident, necesarul de 
finanțare este foarte mare, dar județul Sibiu 
este unul dintre județele cele mai active, nu 
numai din Regiune, ci și de la nivel național. 
Din acest punct de vedere putem nota că în 
Sibiu s-au atras importante fonduri europene 
încă din perioada de preaderare. Dar com -
parația este și mai importantă pentru anii de 
după momentul aderării la Uniunea Euro -
peană. Astfel, în perioada 2007-2013, Con-
siliul Județean Sibiu a derulat 16 proiecte, cu 
o valoare totală de peste 42 milioane euro, 
iar în actuala perioadă, 2014-2020, care se 
va încheia în 2023, vorbim de 14 proiecte, cu 
o valoare totală de aproape 89 milioane euro. 
Pentru perioada 2021-2027, pe care ADR 
Centru o va gestiona în calitate de Autoritate 
de Management a Programului Operațional 
Regional, CJ Sibiu a pregătit și ne-a transmis 
peste 30 de propuneri pe care le-am inclus 
în portofoliul regional de proiecte, valoarea 
lor totală fiind de peste 340 milioane euro. 
Vorbind de aceste centre destinate dezvol -
tării infrastructurii de învățământ destinate 
persoanelor cu nevoi speciale, la Mediaș și 
la Sibiu, în urma implementării proiectelor 
finanțate prin Programul REGIO, sistemul 
local de educație incluzivă va fi mult mai per-
formant și va contribui la dezvoltarea și inte-
grarea în societate a tinerilor cu nevoi 
spe ciale. Această amprentă a evoluției lor so-
ciale va avea efecte pozitive asupra întregii 
comunități în general. De rezultatele pro -
iectelor de la Sibiu și Mediaș vor beneficia și 
familiile copiilor, care vor ști că în acest Cen-
tre se oferă servicii de educație de calitate și 

consiliere optimă, deoarece fiecare speciali-
tate va beneficia de spații potrivite pentru re-
cuperare, ce va fi completată de relațiile 
interumane”, a spus Simion Crețu, director 
general ADR Centru. 

Reabilitarea, modernizarea si extinderea 
Scolii nr. 22 în vederea relocarii Centrului 
Scolar pentru Educație Incluziva nr. 1 Sibiu 

Cererea de finanțare pentru modernizarea 
Școlii nr.22, prevede reabilitarea acestui imo-
bil de pe strada Bagdazar din Sibiu, în ved-
erea relocării centrului de educație incluzivă 
din oraș. În viitorul Centru vor studia 258 
copii, din care 80 fete și 178 băieți. Valoarea 
totală a proiectului este de 13.104.230,50 lei, 
din care 9.069.289,89 lei (tot 98% din va -
loarea cheltuielilor eligibile, aproape 2 mili -
oane euro) sunt sume nerambursabile a lo -
cate de AMPOR, prin Programul REGIO. 
Diferența constă în contribuția beneficiarului 
– Consiliul Județean Sibiu – la cheltuielile 
eli gibile și neeligibile din cadrul proiectului, 
după cum rezultă din Fișa sintetică atașată 
prezentului material de presă. Investiția se 
va finaliza până la sfârșitul anului 2023. 

Prin proiect se propune executarea lucră -
rilor de reabilitare a actualei clădiri a Școlii 
nr.22 în vederea adaptării acesteia la noile 
necesități. Construcția existentă va fi extinsă 
cu un corp nou de clădire ce va include 15 
săli de clasă pentru școlari cu deficiențe se-
vere, cel puțin 14 săli de clasă pentru școlari 
cu deficiențe medii sau ușoare, cancelarie 
cadre didactice, birou director, birou director 
adjunct, birou secretar, birou contabil și birou 
administrator patrimoniu, oficiu, arhivă, mag-
azie. Pentru funcțiunea de centru social spe-
cific, vor fi realizate o sală pentru art-terapie, 
o sală pentru stimulare senzo-ludoterapie, 
un centru de documentare și informare CDI, 
o sală time-out, un cabinet informatică, sală 
depozitare materiale didactice, cabinet med-
ical, cabinet stomatologic, ateliere de profe-
sionalizare pentru băieți și pentru fete, ca bi -
net consiliere, cabinet asistent social, 4 
cabinete logopedice, spălătorie, depozitare, 
centrală termică. De asemenea, Centrul de 
Educație Incluzivă din Sibiu va avea ateliere 
de profesionalizare, cabinete de consiliere, 
de logopedie, o sală de kinetoterapie și pro-
pria sa piscină/bazin, dar și un număr sufi-
cient de grupuri sanitare, raportate la numărul 
de elevi. 
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Electrorezecția cu ansa diatermica (ERAD, 
alte denumiri: LEETZ, LEEP) este una dintre 
cele mai eficiente metode în abordarea dis-
plaziilor de col de grad înalt (CIN II/CIN III, 
HGSIL), descoperite după examenul cito-
logic al colului uterin-Papanicolaou și colpo-
scopie. Constă în îndepărtarea prin rezecție 
cu ajutorul unei anse, a celulelor displazice 
de la nivelul colului uterin. 

Procedura se efectuează de obicei în 
anestezie locală sau, pentru confortul și mai 
mare al pacientei, în anestezie generală 
intravenoasă de scurtă durată. Nu e ne ce -
sară internarea de lungă durată, se poate 
efectua în regim de internare de zi. 

La realizarea procedurii se folosește o ansă 
traversată de curent electric cu puteri diferite 
în funcție de setări. Se folosesc anse de 
mărimi și forme diferite, în funcție de mărimea 
leziunii care necesită excizie și de dimen -
siunea colului uterin al fiecărei femei. Excizia 
leziunii include zona de transformare a colului 
uterin și leziunea, de obicei la 8-10 mm pro-
funzime și 4-5 mm în afara leziunii. Ansa 
diatermică are efect de tăiere și coagulare în 
același timp, dar dacă există sângerare, se 
completează hemostaza cu electro cauterul. 
Piesa obținută după această excizie este 

trimisă la laboratorul de Anatomie Patologică 
pentru examen histopatologic. 

Avantajul major al acestei proceduri este 
că nu scurtează lungimea colului uterin, lucru 
esențial în cazul femeilor tinere, care își do -
resc sarcini. Metoda de excizie prin conizația 
de col uterin are dezavantajul de a scurta 
colul uterin și necesită de cele mai multe ori 
cerclaj în timpul sarcinii. Apoi, electrorezecția 
cu ansa diatermică este o procedură ce se 
poate repeta, în funcție de rezultatele ulte-
rioare la examenul PAP. Complicațiile care 
survin după procedură sunt mult mai reduse 
decât după conizație, dar pot include infecții 
și hemoragia. Studiile efectuate la paciente 
care au urmat această procedură au arătat 
că electrorezecția cu ansa diatermică a colu-
lui uterin nu afectează fertilitatea. 

Medicii centrului nostru medical vă stau la 
dispoziție pentru efectuarea acestei proce-
duri, în regim ambulator. 

 
Dr Corina Alina Ispasoiu 

Medic primar Obstetrică-Ginecologie, 
doctor în Științe Medicale 

CENTRUL MEDICAL PROCTOVEN 
Tel. Programări 0369/410858 sau 

0735/545530

Electrorezecția cu ansa diatermica este 
o procedură chirurgicală non-invazivă

Serviciu de comunicare telefonică, dedicat aparținătorilor 
pacienților Covid pozitiv internați la SCJU Sibiu

SCJU Sibiu continuă să acorde o atenție 
deosebită comunicării și asigurării unor con -
diții optime pentru transmiterea infor ma țiilor 
către beneficiarii serviciilor de sănătate și 
familiile acestora. În contextul pandemic ac-
tual, când relaționarea este îngreunată de 
restricțiile privind accesul în unitățile sanitare, 
SCJU Sibiu creează noi facilități de comuni-
care. Astfel, începând din data de 16 aprilie, 
comunicarea aparținătorilor cu angajații spi-
talului pentru detalii privind starea de sănă -
tate a pacienților Covid pozitiv internați se va 
realiza prin intermediul unor linii telefonice 
dedicate: 0269243961 și 0269220538. În 
acest sens, a fost elaborată o nouă proce -
dură privind modalitatea de comunicare. 

Aparținătorii trebuie să știe următoarele: în 
ziua internării pacientului, aparținătorul de-
semnat în „Acordul de transmitere a datelor 
medicale”, va fi anunțat cu privire la starea 
pacientului la internare si va primi numărul 
Foii de Observație Clinică Generală a pa-
cientului (FOCG), care reprezintă din acel 
moment un număr de identificare pe care 
acesta îl va comunica ori de cate ori va so-
licita informații despre starea de sănătate a 
pacientului; pentru a asigura protecția datelor 
medicale precum și respectarea secretului 
medical, informațiile vor fi oferite doar acelei 
persoane care este desemnată de către pa-
cient prin acordul de transmitere a datelor 
medicale; pe întreaga durată a spitalizării, 

aparținătorii desemnați pot suna la numerele 
dedicate, pentru a-și înregistra solicitarea în 
intervalul orar alocat; pentru preluarea soli ci -
tărilor de informații de către registratorii med-
icali liniile telefonice dedicate vor func ționa 
de luni până sâmbătă inclusiv după urmă -
torul program: 08.00-12.00; registratorul 
medical realizează identificarea apelantului, 
înregistrează solicitarea și o transmite către 
secția Covid unde este internat pacientul; 

Informațiile solicitate de către aparținători 
nu vor fi primite în momentul solicitării ci vor 
fi comunicate ulterior, în cursul aceleiași zile, 
printr-un apel telefonic generat de registratorii 
medicali desemnați să gestioneze liniile ded-
icate, după obținerea informațiilor de la 
medicul curant/de gardă. Medicul curant/me -
dicul de gardă al pacientului completează pe 
fișa de solicitare datele medicale într-un for-
mat standard, care include următoarele infor -
mații: starea de conștiență, riscul de gra vi -
tate, evoluția pacientului, saturația de oxigen, 
afectarea pulmonară, necesitatea de ox-
igenoterapie, transferuri, posibilitatea exter -
nării în următoarele 24 ore; datele sunt re-
transmise registratorilor în cursul aceleiași 
zile pentru a fi comunicate solicitantului. 
Aparținătorii desemnați pot solicita informații 
o singură dată pe zi; 

„Știm că, în contextul pandemic actual, co-
municarea cu aparținătorii este îngreunată 
de programul foarte aglomerat al medicilor, 

a căror principală datorie este consultarea și 
tratarea pacienților. Dar, în același timp, sun-
tem conștienți de importanța comunicării, 
care este punctul central a tot ceea ce între-
prindem în societate, deci inclusiv în dome-
niul sănătății. Ca urmare, am înțeles că par -
tea de comunicare în mediul medical necesită 
o atenție deosebită, pentru că este vorba de-
spre pacienți și familiile acestora. Pe de-o 
parte avem oameni aflați în suferință iar pe 
de alta oameni aflați într-o perioadă de in-
certitudine cu privire la situația celor dragi. 

Tocmai de aceea, pentru a putea asigura 
bunele practici în comunicarea cu apar -
ținătorii și din dorința de a facilita accesul 
membrilor desemnați ai familiilor la infor ma -
țiile privind starea de sănătate a pacienților, 
am implementat acest serviciu de comuni-
care telefonică dedicat pentru zonele „roșii”.  
Sigur, sistemul este unul perfectibil și vom 
implementa din mers eventuale corecții, dacă 
acestea se impun, dar este un important pas 
înainte”, explică managerul SCJU Sibiu, 
Florin Neag.

Calendarul concursului pentru ocuparea funcției  
de manager la Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu

Concursul pentru ocuparea funcției de 
manager la Spitalul Clinic Județean de 
Urgență Sibiu este organizat de către Con-
siliul de Administrație al unității sanitare, 
aflată în subordinea Consiliului Județean 
Sibiu. Concursul se va desfășura în două 
etape: verificarea condițiilor stabilite și 
susținere și evaluarea proiectului de man-
agement. 

Calendarul concursului este următorul: 
28.04, orele 09.00 – 14.00 – cei interesați 

pot efectua o vizită în cadrul spitalului, sub 
îndrumarea directorului medical, pentru a se 
informa  cu privire la problemele de la fața 
locului; 

18.05.2021, orele 08.00 – 15.00 – 
depunerea dosarelor și proiectelor de man-
agement; 

20.05.2021 – verificarea dosarelor; 

02.06.2021 – susținerea proiectului de 
management de către candidați; 

08.06.2021 – afișarea rezultatului. 
Cei interesați trebuie să fie absolvenți de 

învățământ superior în unul dintre domenii: 
medical, economic – financiar sau juridic. De 
asemenea, trebuie să fie absolvenți de cur-
suri de perfecționare, agreate de Ministerul 
Sănătății, în management sau management 
sanitar sau trebuie să dețină diplomă de 
master sau doctorat în management sanitar, 
economic, administrativ, și să aibă o vechime 
de cel puțin 2 ani pe posturi cu studii supe-
rioare. Dosarul de concurs împreună cu 
proiectul de management se pot depune la 
sediul Spitalului Clinic Județean de Urgență 
Sibiu (Bdul Corneliu Coposu, nr.2-4) în data 
de 18.05.2021, între orele 8 – 15. Până la 
depunerea dosarului, candidații pot efectua 
o vizită în cadrul spitalului, în data de 

28.04.2021, între orele 9-14. Aceștia vor fi 
însoțiți de directorul medical care îi va in-
forma asupra problemelor specifice ale 
secțiilor din cadrul spitalului. În data de 
26.05.2021, pe pagina de internet a spitalului 
se vor publica proiectele de management, iar 
în perioada 28.05 – 01.06.2021, pe adresa 
de e-mail concursmanager@scjus.ro, per-
soanele interesate pot transmite întrebări 
referitoare la proiectele de management ale 
candidaților. Susținerea proiectului se va 
desfășura în data de 02.06.2021, ora 10. De-
taliile privind documentele necesare, calen-
darul complet al concursului, precum și 
bibliografia și tematica pentru proiectul de 
management sunt publicate în Monitorul Ofi-
cial, Partea a III-a și pe site-ul SCJU Sibiu la 
secțiunea Concursuri; pe site-ul CJ Sibiu, la 
secțiunea Locuri de Muncă; pe portalul: 
gov.ro.
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S-a dat startul campaniei „#MamaEAici“

Reabilitare respiratorie pentru pacienții 
post-COVID, realizată la Spitalul TBC Sibiu

Pandemia de COVID-19 a crescut numărul 
persoanelor care rămân cu simptomatologie 
respiratorie, atât funcțională, cât și cu se -
chele pulmonare, precum fibroza pul mo nară. 
În acest sens, reabilitarea respiratorie este 
una dintre metodele care dau rezultate foarte 
bune în recuperarea capacității pulmonare a 
acestor bolnavi. La Spitalul de Pneumo -
ftiziologie, aceste servicii se efectuează în 
Compartimentul de Kinetoterapie. 

„Reabilitarea respiratorie face parte din în-
grijirea complexă a pacientului cu afecțiuni 
pulmonare, atât acute, cât si cronice, îm pre -
ună cu tratamentul medicamentos. Se folos-
este cu rezultate excelente în recuperarea 
pacienților  cu simptomatologie respiratorie: 
oboseală la efort, respirație dificilă – dispnee 

– și care prezintă limitarea capacității de 
efort”, spune dr. Lavinia Danciu, medic pri-
mar pneumolog, Director medical al Spitalu-
lui de Pneumoftiziologie Sibiu. 

Reabilitarea respiratorie poate fi re co man -
dată de medicul curant al pacientului, fie 
pneumolog, fie medicul de familie. „Pe lângă 
afectiunile care până în prezent necesitau re-
abilitare – astm bronșic, BPOC, bronșiectazii, 
deformari toracice – în present, principala re-
comandare rămâne sindromul post-COVID, 
în care pacienții, deși vindecați, rămân cu 
oboseală la eforturi mici și limitarea res pira -
ției. În funcție de simptomele care predo -
mină, se stabilește programul de recuperare 
pentru fiecare pacient. Este ceea mai fizio -
logică și lipsită de riscuri și complicații me -

todă terapeutică”, explică  dr. Danciu Lavinia, 
medic primar pneumolog. 

Etapele constituie exerciții fizice pe bici -
cletă/covor rulant adaptat fiecărui pacient în 
parte, antrenament membre superioare, 
mușchi respiratori, tehnici de drenaj a secre -
țiilor bronșice, exerciții de respirație, gimnas -
tică medicală, efortul va fi adaptat în functie 
de posibilitățile fiecărui pacient. Înainte de în-
ceperea recuperării și reabilitării respiratorii 
se face evaluarea funcției pulmonare prin: 
test de mers de 6 minute, oximetrie și spiro -
metrie. Beneficiile sunt reducerea simptome -
lor, creșterea capacității de effort, creșterea 
autonomiei pacienților cu boli respiratorii cor-
nice, creșterea calității vieții, reducerea 
frecvenței exacerbărilor BPOC și reducerea 

numărului de zile spitalizate. Pentru a fi efi-
cient, programul trebuie urmat susținut, în 
general fiind recomandate 10 ședințe. Totuși, 
și un număr mai redus de ședințe poate fi de 
util, astfel încât pacienții să învețe exercițiile 
în vederea recuperării respiratorii și ulterior 
să le poată practica singuri, la domiciliu. 

Reabilitarea respiratorie nu este decontată 
de către Casa Națională de Sănătate, fiind 
realizată doar la cerere, contra-cost. Prețul 
unei ședințe de reabilitare respiratorie, cu du-
rata de 1 oră,  efectuată în Compartimentul 
de Kinetoterapie al spitalului, este de 60 de 
lei. Pentru un pachet de 10 ședințe se va 
face o reducere, astfel încât prețul total va fi 
de 500 de lei. Programările se pot face tele-
fonic la numărul de telefon 0740.041.055.

În fiecare zi, în România, 11 mame din 100 
nu au șansa unei prime întâlniri cu bebelușul 
lor. La Primul Bebe este un fenomen care 
arată că Facebook poate ajuta umanitatea 
să fie umană. În fiecare an, prin 2 mari cam-
panii, comunitatea de mămici strânsă aici 
reușește să schimbe fața a 2 secții de pedi-
atrie sau neonatologie din țară. 

Că nu avem locuri suficiente în secțiile de 
terapie intensivă neonatală nu mai este un 
secret pentru nimeni, că sunt internați mult 
mai mulți copii decât numărul de paturi nu 
mai poate fi o surpriză, că într-un sistem ci -
vilizat într-o astfel de secție, un bebeluș ar 
avea două asistente dedicate, în timp ce în 
România există doar o asistentă la șapte 
copii devine deja dureros. Ce nu știm noi 
este că avem medici în România care se 
luptă pentru viața copiilor noștri, ca și cum ar 
fi ai lor. Medici care sună la spitalele din alte 
orașe, în încercarea de a găsi o șansă pentru 
copiii care nu au avut norocul unui pat liber. 

Și medici care fac totul pentru a le oferi 
această șansă. 

În aceste secții cadrele medicale duc o 
luptă contra cronometru, pentru ca puii noștri 
să aibă șansa să ne spună “mama”. Secția 
are nevoie de un sistem de supra-monitor-
izare pe care noi o să-l numim în termeni 
non-medicali #MamaEAici, pentru a ne fi mai 
ușor. Acest sistem conectează toate prob-
lemele care apar în incubatoarele de terapie 
intensivă, și pe care nu ai cum să le vezi la 
timp atunci când alergi de la un incubator la 
altul, și trimit avertismente medicilor și asis-
tentelor pe telefon, în timp real. În acest fel 
ei pot interveni în secunde, acolo unde 
aceste secunde pot însemna linia de trecere 
de la viață la moarte, sau de la o viață nor -
mală la una cu handicap. Campania are ca 
scop dotarea secției și cu un sistem video 
prin care mama să își poată vedea bebelușul 
în incubator și de asemenea acesta să îi 
poată auzi vocea șoptindu-i #MamaEAici 
Proiectul va cuprinde și crearea unui sistem 
de videoconferință pentru telemedicină, 
adică posibilitatea de consultații la distanță 
pentru monitorizarea nou-născuților cu risc, 
astfel încât părinții să nu mai fie nevoiți să se 
deplaseze cu bebelușii în stare delicată zeci 
de kilometri sau chiar sute, atunci când 
situația permite consultația la distanță. 

Maternitatea din Sibiu este o maternitate 
de grad 3, adică o maternitate unde sunt 
direc ționate nașterile premature. Aici se nasc 
peste 3000 de copii anual, atât la termen cât 
și prematuri. Peste 350 dintre ei ajung în 

secția de terapie intensivă și peste 450 în 
secția de prematuri. Medicii din această 
secție sunt cunoscuți și iubiți în tot județul lor 
și în județele vecine, așa de tare li s-a dus 
vestea profesionalismului și a inimii lor mari. 
Rar întâlnești medici despre care atâta lume 
să vorbească frumos. În această secție, cea 
mai lungă internare la terapie intensivă 
neonatală a fost 1 an fără o zi și cel mai mic 
supraviețuitor prematur a cântărit 500 de 
grame, la 23 de săptămâni. Dacă nu faci 
parte din grupurile LaPrimulBebe, dar dorești 
să faci o donație pentru cauză, o poți face în 
contul Asociației LaPrimulBebe: RO59BACX 
0000001090724000, deschis la UniCredit Bank. 

Sibiul o are pe Maria Livia Ognean, poate 
cel mai iubit om din oraș, și datorită ei secția 
de neonatologie arată și funcționează așa 
cum ne imaginăm că ar trebui să fie un spital. 
Din păcate numărul bebelușilor care au 
nevoie de îngrijire este tot mai mare iar ter-
apia de complexitate ridicată. Campania își 
propune la Sibiu să achiziționeze un sistem 
video necesar monitorizării bebelușilor și o 
ambulanță pentru neonatoogie. Neoficial 
este îngerul păzitor al nou-născuților în stare 
gravă pentru care nu s-au găsit paturi din 
Alba, Slatina, Pitești, Gorj, Hunedoara, 
Mioveni, Rm. Vâlcea, Drăgășani, Sf. Gheo-
rghe, Bistrița, Deva, Tg. Jiu și din tot restul 
țării. Un înger păzitor într-o secție supra-
populată zi de zi. O secție, ca multe alte secții 
din țara noastră, în care eroarea umană dată 
de numărul mic de cadre medicale și de 
numărul prea mare de cazuri grave nu este 

o presupunere ci o certitudine. 
„Ne dorim să dotăm secția și cu un sistem 

video prin care mama să își poată vedea 
bebelușul în incubator și de asemenea 
acesta sa îi poată auzi vocea șoptindu-i #Ma-
maEAici. Vocea mamei este întotdeauna, în 
boala oricărui copil, un sprijin foarte valoros 
în lupta lui. Iar posibilitatea de a-ți vedea 
bebelușul pe tine mamă, te ajută enorm, mai 
ales că mulți bebeluși rămân în spital 2-4 
luni, uneori mai mult. Proiectul va cuprinde și 
crearea unui sistem de videoconferință pen-
tru telemedicină, adică posibilitatea de 
consultații la distanță pentru monitorizarea 
nou-născuților cu risc, astfel încât părinții să 
nu mai fie nevoiți să se deplaseze cu 
bebelușii în stare delicată zeci de kilometri 
sau chiar sute, atunci când situația permite 
consultația la distanță. Pentru toate acestea 
este nevoie să strângem suma de 250.000 
de Euro. Dacă forțele părinților noștri se 
unesc, așa cum ne-am dori, și ajungem la 
450.000 de Euro vom achiziționa și o 
ambulanță neonatală foarte necesară dar 
inexistentă în această zonă a țării. Atunci 
când este nevoie, se împrumută o ambulanță 
din alte orașe. Îi mulțumim pentru fotografie 
lui Rareș Helici un artist fabulos, pe care în-
treaga noastră echipă îl admiră mult. Cu 
modestie și fără să clipească a spus da prop-
unerii noastre și a realizat fotografiile cam-
paniei pro-bono, chiar pe secția pentru care 
strângem fonduri, totul din respect pentru 
doamna doctor Livia Ognean.”, transmit 
reprezentanții campaniei.

Dragi creștini, 
să pășim în săptămâna Luminată cu smerenie 

creștinească, cu credință, cu iertare și speranță! 
Sărbătorile sunt luminate atunci când reușim să ne 

bucurăm de simplitatea lucrurilor din jurul nostru, și 
atunci când, suntem noi înșine, bucurie semenilor noștri 

aflați în suferințe sau nevoi. 
Vă doresc sărbători luminate, cu recunoștiință și  

multă sănătate! 
Senator Neagu Nicolae
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Vă doresc ca acest moment deosebit, sărbătorit de întreaga lume 
creștină, să vă aducă în case și în suflete lumină și bucurie, să vă 
dea puterea și speranţa de care aveţi nevoie pentru a trece cu 

bine peste orice încercări. Sărbători Fericite! 
Primarul comunei Mihăileni, Ioan Șchiau 

Noaptea Învierii să vă găsească împreună cu cei dragi! Sfânta Săr-
bătoare a Învierii Domnului este momentul în care cele patru taine 
divine aduc o nouă existenţă firii noastre: mai multă încredere, lu-

mină, iubire și speranţă în sufletele noastre. Hristos a Înviat! 
Primarul comunei Nocrich, Adrian Mușoaie

Am deosebita bucurie să vă adresez cele mai bune gânduri cu oca-
zia Marelui Praznic al Creștinătăţii, Învierea Mântuitorului nostru 

Iisus Hristos. Fie ca Lumina Sfântă a Învierii Domnului să ne des-
chidă sufletul spre armonie, speranţă, toleranţă și credinţa că 
nimic nu poate să ne stea în cale pentru a ne împlini visele! 

Primarul comunei Brateiu, Elena Marian 

 
Vă doresc Sărbători Fericite și Liniștite alături de cei dragi.  

Sfintele Sărbători ale Paștelui să vă aducă liniște în suflet, multă 
bucurie, sănătate și puterea de a dărui și ajuta semenii! 

Primarul comunei Șura Mică, Valentin Ristea 

Vă doresc din suflet Sărbători Binecuvântate, în pace, cu liniște și 
multă împăcare sufletească. Să dea Bunul Dumnezeu să avem și 
sufletele la fel de bine pregătite, precum vom avea mesele cu bu-

nătăţi… Să primim cu smerenie și evlavie Lumina.  
Hristos a Înviat! 

Primarul comunei Hoghilag, Nicolae Lazăr 

Vă doresc să petreceţi cu bucurie Sfintele Sărbători de Paști alături de cei dragi 
și să vă bucuraţi de aceste momente minunate. Ce îmi doresc cel mai mult și 
vă doresc și vouă este pacea! Pacea în suflete, pacea între oameni și pacea în 
lume! Vom spune cu toţii ”Hristos a Înviat!” și aștept cu drag să răspund cu sa-

lutul creștin ”Adevărat a Înviat!” Sărbători Fericite! 
Primarul comunei Loamneș, Maria Greavu 

Sărbătoarea Sfântă a Învierii Domnului să reverse asupra dumnea-
voastră, locuitori ai comunei Alţîna, sănătate, belșug și bucurii, iar 
Lumina din Noaptea Sfântă să vă ridice sufletele spre noi trepte 

spirituale și să vă însoţească pașii pe drumul vieţii.  
Paște Fericit! 

Primarul comunei Alțîna, Ioan Bucșă 

Sărbătorile de Paște au reprezentat întotdeauna pentru mine 
momente de pace și regăsire. Vă transmit urările mele de 

bine și vă doresc un Paște liniștit și luminos!  
Hristos a Înviat! 

Primarul comunei Șeica Mică, Emil Urian 

Dragi cetăţeni, cu ocazia Sfintelor Sărbători Pascale, vă doresc să aveţi 
parte de sărbători luminate cu liniște și pace în suflet. Chiar dacă și în 
acest an, din pricina restricţiilor, nu putem sărbători așa cum suntem 

obișnuiţi, alături de cei dragi, în sânul familiei, sper ca minunea Învierii 
Domnului să vă întărească încrederea și speranţa. Un Paște Fericit! 

Primarul comunei Șeica Mare, Nicolae Șușa

Învierea Domnului reprezintă, pentru noi toţi, o sărbătoare a bucu-
riei și a speranţei. Cu acest prilej, vă adresez cele mai frumoase 

gânduri de sănătate, clipe minunate împreună cu cei dragi, liniște 
și pace în suflet, alături de creștineasca urare Hristos a Înviat! 

Primarul comunei Brădeni, Liviu Modoi 
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Bucuria Marelui Praznic Pascal, care ne oferă prilejul retrăirii inegala-
bilelor momente ale ÎNVIERII MÂNTUITORULUI IISUS HRISTOS, să 
pătrundă în sufletele și casele tuturor locuitorilor comunei Laslea. 

Sfintele Paști să vă găsească pe toţi sănătoși!  
Hristos a Înviat!  

Primarul comunei Laslea,  Ioan Onea

Sfintele Sărbători Pascale 2021 ne oferă plăcutul prilej de a transmite 
tuturor locuitorilor comunei noastre urarea să-și petreacă în voie bună și 
armonie MARELE PRAZNIC AL ÎNVIERII MÂNTUITORULUI IISUS HRIS-
TOS. Fie ca acest moment de referinţă, crucial în viaţa Creștinătăţii, să 

vă fortifice speranţele pentru un mâine mai prosper și pașnic!  
HRISTOS A ÎNVIAT! 

Primarul comunei Poplaca, Budin Vasile

Minunea Învierii Mântuitorului nostru Iisus Hristos este izvorul nesecat 
de viaţă, de bucurie și de lumină. Această măreaţă sărbătoare să vă gă-
sească pe toţi locuitorii comunei Slimnic în plinătatea puterilor fizice și 

duhovnicești, iar bucuria Învierii să o împărtășiţi în pace și sănătate, îm-
preună cu cei dragi și apropiaţi. Hristos a Înviat! 

Primarul comunei Șelimbăr, Marius Grecu 

Fie ca bucuria Învierii Domnului să vă aducă în suflet liniște, 
pace și fericirea de a petrece aceste clipe magice alături de 

cei dragi. Doresc ca Sfintele Sărbători de Paști să ne găsească 
cu pace în suflet, multă dragoste și mai iertători. 

Primarul comunei Roșia, David Ioan 

Cu ocazia marelui praznic al creștinătăţii – Sfintele Sărbători Pas-
cale – doresc să adresez, din toată inima, tuturor locuitorilor co-
munei Slimnic urarea de Paște Fericit, de sănătate și belșug în 

toate. Învierea Mântuitorului să constituie pentru fiecare un mo-
ment de reală bucurie, de pace lăuntrică, de nădejde a împlinirilor 

viitoare. Hristos a Înviat! 
Primarul comunei Slimnic, Aron Adrian Nan 

Comemorarea răstignirii și Învierii Mântuitorului nostru, Iisus 
Hristos, este un moment pios de rugăciune, dar și ocazia de a 
adresa tuturor locuitorilor comunei Rășinari, cele mai sincere 
gânduri de bine, prosperitate și prietenie. Hristos a Înviat! 

Primarul comunei Rășinari, Bogdan Bucur 

Cu ocazia Sfintelor Paști vă doresc multă sănătate,  
bucurii și prosperitate.  

Fie ca Lumina Învierii să vă mângâie  
sufletele și să vă însoţească pașii! 

Primarul comunei Iacobeni, Ioan Maca 

Sărbătoarea Învierii Domnului, ziua pe care a făcut-o Domnul să 
ne bucurăm și să ne veselim să vă aducă tuturor locuitorilor comu-
nei Sadu multă sănătate, bucurie în inimi, mulţumiri duhovnicești 

și întru toate bună înţelegere. Hristos a Înviat! 
Primarul comunei Sadu, Valentin Ivan 

Tradiţia spune că în fiecare an, de sărbătorile pascale, gândul 
bun dăruit celor dragi ne va apropia mai mult unii de ceilalţi. 

Vă doresc să vă bucuraţi de aceste momente unice și  
totodată vă doresc un Paște Fericit! 

Primarul orașului Săliște, Horațiu Răcuciu

Oameni dragi, din nou în fiecare casă se trăiește minunea Învierii Domnului! Casa su-
fletului se îmbracă în lumina miracolului. A venit momentul să ne așezăm la masa pas-

cală încărcată de sentimentul păcii. În fiecare casă să lumineze zâmbetul sfânt, să 
existe iubirea pe care a dăruit-o Dumnezeu în întreaga creaţie și bucuria întâlnirii cu 

Iisus Hristos! Hristos a Înviat! 
Primarul orașului Ocna Sibiului, Claudiu George Predescu,  

viceprimar Camelia Cărăbulea



10 | CULTURĂ 1 mai | STAR SIBIAN

„ASTRA Cititor Campion” este un concurs 
adresat tuturor iubitorilor de literatură

Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu deru -
lează până în 15 decembrie 2021, proiectul 
„ASTRA Cititor Campion”, un concurs de 
lectură adresat tuturor iubitorilor de literatură 
care dețin un permis valid de acces la bi blio -
tecă. Înscrierea și participarea la acest con-
curs sunt gratuite. Competiția include trei 
categorii de participanți: Copii (9 – 13 ani), 
Adolescenți (14 – 18 ani), Adulți (peste 18 
ani) și se va desfășura în două etape, în 
mediul online sau la sediul bibliotecii, în 
funcție de recomandările autorităților privind 
contextul epidemiologic. 

În prima etapă (până în 30 noiembrie 
2021), cei interesați sunt așteptați să se în-
scrie și sunt invitați să citească cele zece vol-
ume propuse pentru categoria de vârstă la 
care se încadrează. Titlurile fac parte din lit-
eratura română și cea universală modernă și 
contemporană, iar pentru a spori atractivi-
tatea competiției, la categoriile Adolescenți și 
Adulți, listele de lectură includ cărți electron-
ice și audio. Concurenții vor redacta câte o 
recenzie sau prezentare scrisă pentru șapte 
din cele zece titluri parcurse. Vor realiza, de 
asemenea, o prezentare audio-vizuală a 
cărții preferate, în care vor argumenta ale -
gerea făcută, susținând convingător ideile 
expuse. Toți cei înscriși la concursul de 
lectură „ASTRA Cititor Campion” vor avea 
posibilitatea să participe la dezbateri ale 
căror teme sunt volumele citite. Întâlnirile vor 
avea loc în mediul online sau la sediul Bi -
bliotecii Județene ASTRA Sibiu. 

„ASTRA Cititor Campion”, un concurs a -
dresat tuturor iubitorilor de literaturăÎn a doua 
etapă (1 – 15 decembrie 2021) va avea loc 
evaluarea tuturor prezentărilor și  premierea 

celor mai reușite dintre acestea. Membrii ju-
riului vor evalua recenziile scrise și pre -
zentările audio-vizuale, potrivit criteriilor men -
ționate în Regulamentul de organizare și 
desfășurare a competiției „ASTRA Cititor 
Campion”. Comunicarea rezultatelor se va 
face în data de 13 decembrie 2021, pe web-
site-ul instituției organizatoare. Vor fi acordate 
câte două premii pentru fiecare categorie de 
participanți, atât pentru prezentarea scrisă 
(recenzie), cât și pentru prezentarea audio-
vizuală. În data de 15 decembrie 2021, va 
avea loc Gala câștigătorilor competiției „AS-
TRA Cititor Campion”. Evenimentul se va 
desfășura online sau la sediul Bibliotecii 
Județene ASTRA Sibiu, în conformitate cu 
măsurile epidemiologice aflate în vigoare la 
momentul respectiv. 

Participanții care se vor califica în etapa 
finală își exprimă acordul privind utilizarea 
imaginii proprii în scopul promovării proiec-
tului, având în vedere că cele mai reușite 
prezentări video vor fi publicate pe canalele 
de promovare și socializare ale Bibliotecii 
ASTRA Sibiu. Pentru informații suplimentare 
referitoare la titlurile propuse pentru fiecare 
categorie de vârstă, Fișa de Înscriere, Regu-
lamentul de organizare și desfășurare a 
competiției de lectură „ASTRA Cititor Cam-
pion”, Acordul pentru utilizarea imaginii în 
scopul promovării concursului de lectură, cei 
interesați sunt invitați să acceseze link-ul: . 
În egală măsură, echipa Bibliotecii ASTRA 
Sibiu oferă aceste detalii la sediul central 
(Str. George Barițiu, nr.7) și în filialele bi -
bliotecii. Pentru a limita timpul petrecut la bi -
roul de operațiuni cu publicul, cei interesați 
au posibilitatea de a trimite întrebări la a -

dresa de e-mail bibliosuport@ bjastrasibiu.ro 
și / sau nr. de tel. 0269 210 551. 

Toate activitățile derulate în spațiile Bi -
bliotecii ASTRA Sibiu se desfășoară în con-
formitate cu măsurile sanitare și de protecție 

recomandate de autorități.  
Evenimentele și proiectele desfășurate în 

cadrul Bibliotecii Județene ASTRA Sibiu se 
derulează cu sprijinul Consiliului Județean 
Sibiu.

Muzicienii sibieni vor susține două concerte în 
cadrul Festivalului Internațional „George Enescu“

Prima ediție a Festivalului de poezie, AFT Sibiu

Pentru a doua ediție consecutivă, Filarmo -
nica de Stat Sibiu a fost invitată să participe 
în prestigiosul Festival Internațional ”George 
Enescu”. Muzicienii sibieni vor susține două 
concerte – unul la Sibiu și unul la București 
– în 16 și 18 septembrie 2021, alături de diri-
jorul Tito Ceccherini și violonista Carolin Wid-
mann. Cea de-a 25-a ediție a Festivalului 
Internațional ”George Enescu” se va des fă -
șura în perioada 28 august – 26 septembrie 
și va aduce la București cele mai importante 
orchestre și cei mai valoroși mu zicieni ai mo-

mentului. Organizatorii dedică această ediție 
aniversării a 140 de ani de la nașterea mare-
lui compozitor român. ”Având în vedeere 
experiența pozitivă a ultimei ediții precum și 
idea programatică a conducerii artistice a 
Festivalului am lansat propunerea de partic-
ipare a Filarmonicii de Stat Sibiu în cadrul 
ediției 2021 a acestui prestigious eveniment”, 
a precizat Mihai Constantinescu, directorul 
ARTEXIM, organizatorul festivalului. 

Primul concert va fi prezentat publicului din 
Sibiu joi, 16 septembrie 2021, la Sala Thalia, 

urmând ca în 18 septembrie muzicienii sibi-
eni să cânte pe scena Sălii Radio din Bu -
curești. Orchestra Filarmonicii Sibiu va fi 
dirijată de Tito Ceccherini (Italia) iar solistă 
va fi violonista Carolin Widmann (Germania) 
și va interpeta un program de muzică con -
temporană ce va include lucrări semnate de 
Adrian Iorgulescu (președintele Uniunii Com-
pozitorilor si Muzicologilor), Dai Fujikura 
(Japonia) Salvatore Sciarrino (Italia), Fran -
cesco Filidei (Italia), Giorgio Battistelli (Italia). 
Evenimentele sunt incluse în seria de con-
certe ”Muzica Secolului XXI” „După succesul 
concertului susținut de Filarmonica de Stat 
Sibiu pe scena Sălii Radio, în ediția 2019 a 
festivalului, anul acesta ne bucurăm de faptul 
că am convins prin calitatea și seriozitatea 
demonstrată și suntem reinvitați. Filarmonica 
a crescut calitativ ca Făt-Frumos, trecânt prin 
greutățile pandemice și cu viteza metaforică 
a celebrului basm.  Sperăm să continuăm să 
cucerim muzical Festivalul anul acesta prin 
două concerte, al orchestrei și al meu și mai 
departe să devenim indispensabili în pro iec -
tele importante culturale ale Ro mâniei”a de-

clarat dirijorul Cristian Lupeș, managerul Fi-
larmoncii de Stat Sibiu. 

În Festival este invitat și dirijorul Cristian 
Lupeș, managerul Filarmonicii de Stat Sibiu, 
care va dirija concertul celebrului ansamblu 
Deutsche Kammerphilharmonie Bremen cu 
violonista Arabela Steinbacher si pianistul 
Julien Libeer. Evenimentul este programat 
luni, 13 septembrie 2021, la Ateneul Român. 
La Sibiu, Festivalul George Enescu continuă 
și anul acesta, în organizarea Asociației Cul-
turale Play și ne bucurăm să fim parteneri și 
să aducem sibienilor surprizele muzicale 
marca ”Festivalul Enescu”. 

Festivalul Internațional George Enescu 
2021 va avea un program artistic excep țio -
nal, susținut de 4700 de artiști străini și 
români, pe o durată record de 4 săptămâni, 
dar și cu măsuri care să reducă riscurile de 
sănătate pentru spectatori, artiști, organiza-
tori și jurnaliști. Sprijiniți muzica Filarmonicii 
Sibiu! Deveniți mecena prin donații onorifice 
în contul: RO 86 TREZ 57621 G 
370100XXXX (CUI/CF Filarmonica de Stat 
Sibiu: 4556263).

Prima ediție a Festivalului de poezie AFT 
Sibiu a omagiat opera poetei Nina Cassian, 
la șapte ani de la moartea acesteia, precum 
și opera poeților militari George Florin 
COSMA, Vasile PREDA și George MIHAL-
CEA. 17 și 18 aprilie 2021 au fost două zile 
pline de chitară, pian și poezie, prilej cu care 
am retrăit puterea cuvintelor și binefacerea 
muzicii, descoperind talente și sensibilități 
nebănuite printre studenții AFT și cei ai Uni -
versității „Lucian Blaga” din Sibiu, studenți 
care își țin partiturile și creionul aproape de 
pernă. Au participat cololnez în rezervă Mar-
ius POPENȚA, scriitorul Radu VANCU, 
actrița Eliza PĂUNA, artișii folk Claudiu 

BENGA, Felicia POP, Ambra CHINIE, Raluca 
CISMARU, Adrian MĂRGINEANU și Cătălin 
STEPA. „Ne mândrim cu ceea ce au prezen-
tat studenții noștri! Felicitări celor trei inter -
preți la pian, sd.sg. Liviu NEDELCU, sd.cap. 
Anton ILINCĂI și sd.cap. Răzvan BURCEA! 
Mulțumiri pentru emoția transmisă de inter -
pretările sd.frt. Bianca LUPȘĂ, sd.sg. Cris -
tina CORBEANU, sd.frt. Alexandra COZMA 
și sd.frt. Oana VENȚEL. Gratitudine cercului 
literar AFT și sd.frt. Mădălina RAIU, directorul 
festivalului! Legătura cu viitoarele generații și 
credința că talentele neaoșe nu pier ne-au 
fost rânduite din nou cu ajutorul elevului plu-
tonier major Rareș – Andrei PĂUNA, de la 

Colegiul Național Militar „Dimitrie Cantemir” 
din Breaza, un talent incontestabil al poeziei 
pe muzică. Se cuvine la final de festival să 
mulțumim Corpului Cadeților „Gl.mr. Nicolae 
USCOI” pentru implicare, precum și par te -
nerilor noștri: Universitatea „Lucian Blaga” 
din Sibiu, Asociația Invictus România, Aso -
ciația Tinerilor Pedagogi din Sibiu, Orga -
nizația Tinerilor din Sibiu, Editura TANGO, 
Librăria Humanitas Sibiu, Sere Camelia.”, 
transmit reprezentanții AFT Sibiu.  

Activitatea s-a desfășurat cu respectarea 
măsurilor de prevenire a infectării și răs pân -
dirii virusului COVID-19, fiind aplicate mă su -
rile de distanțare fizică și protecție sanitară.
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Copiii din Alma Vii vor fi antrenați 
de un sportiv profesionist

Copiii din satul Alma Vii vor avea parte în-
cepând cu 7 mai de antrenamente de fotbal 
realizate de un antrenor profesionist din 
Sighișoara. Activitatea este inclusă în proiec-
tul „REVEAL Alma Vii – Redescoperiți Alma 
Vii”, pe care Fundația Mihai Eminescu Trust 
îl desfășoară în sat până la finalul acestui an. 

„Începând cu 7 mai, de la ora 18:00, îm-
plinim cea mai arzătoare dorință a tinerilor și 
copiilor din satul Alma Vii: dăm startul antre-
namentelor de fotbal alături de un antrenor 
profesionist din Sighișoara. De două ori pe 
lună, acesta va sosi special pentru ei, timp 
de trei luni.  Avem parte de sprijinul și acordul 
Primăriei Comunei Moșna pentru aceste 
antrenamente. Mulțumim! Proiectul continuă 
eforturile Fundației de reintegrare armo ni -

oasă a monumentului în viața comunității. 
Scopul proiectului „REVEAL Alma Vii – 
Redescoperiți Alma Vii” este acela de a 
crește sentimentul de coeziune socială și de 
a-i motiva pe locuitori să lucreze la îm bu -
nătățirea standardului de viață actual, păs -
trându-și totuși stilul de viață tradițional. 
Proiectul „REVEAL Alma Vii” include, pe 
lângă restaurarea bisericii evanghelice, 
acţiuni ce au ca scop redarea ei comunităţii 
şi folosirea ei în scopuri culturale, educative 
şi turistice. Acest proiect face parte din con-
ceptul „Satul de Sine Stătător”, dezvoltat de 
Mihai Eminescu Trust; scopul acestuia este 
de a revitaliza comunităţile locale şi de a 
îmbunătăţi calitatea vieţii localnicilor prin val-
orizarea responsabilă a patrimoniului cultural 
şi natural. „Satul de Sine Stătător” urmăreşte 
implicarea oamenilor din comunitate, precum 
şi folosirea de cunoştinţe, unelte şi tehnici 
tradiţionale.”, transmit reprezentanții Fun da -
ției Mihai Eminescu Trust. 

Proiectul „REVEAL Alma Vii” este un 
proiect co-finanțat prin Fondul Ambasadorial 
pentru Conservarea Obiectivelor Culturale al 
Departamentului de Stat al Statelor Unite ale 
Americii.

Triada MTB Avrig 2021 a fost reprogramată
Ediția 2021 a Triadei MTB Avrig a fost 

amânată din cauza vremii nefavorabile. Mo-
tivele care au dus la amânarea competiției țin 
strict de condițiile meteo nefavorabile. În 
două din zonele care ar fi fost străbătute în 
etapa a 2-a (sâmbătă, 24 aprilie) stratul de 
zăpadă era consistent și a putut fi curățat la 
timp pe tot traseul afectat. De asemenea, 
multe zone sunt foarte umede, traseele tra-
versând porțiuni acoperite complet de apă 
sau noroi.  

„A fost un an atipic, cu o iarnă foarte lungă. 
Una din preocupările noastre principale este 
ca, în fiecare an la Triada MTB Avrig, parti -
cipanții să găsească trasee impecabile. Nu 
am avut până acum accidente majore și în-
totdeauna facem tot ce putem pentru ca si -
guranța participanților să fie pe primul plan. 

De aceea, pe fondul îngrijorărilor privind vre-
mea nefavorabilă și analizând riscurile poten -
țiale la care ar fi supuși participanții, am decis 
să amânăm competiția cu aproximativ o lună. 
Nu a fost o decizie deloc ușoară, dar dorim 
să organizăm în mod responsabil și Ediția 
2021 a Triadei MTB de la Avrig. Îi rugăm pe 
participanții înscriși în competiție să urmă -
rească pagina web, precum și conturile de 
socializare ale evenimentului, unde vom re -
veni cu informații actualizate”, explică Tudor 
Oprea, coordonatorul Triadei MTB. 

Evenimentul a fost reprogramat pentru pe-
rioada 21 – 23 mai sau 4 – 6 iunie. Triada 
MTB Avrig este organizată de Scott ProCy-
cling Romania, în colaborare cu Primăria 
Orașului Avrig și Palatul Brukenthal Avrig.

100 de ani de handbal la Sibiu
În urmă cu 100 de ani s-a desfășurat la 

Sibiu primul meci de handbal de pe teritoriul 
României. Cu prilejul serbărilor de sfârşit de 
an şcolar în ziua de 17 iunie 1921, pe sta-
dionul mare din Sibiu a avut loc un joc de -
monstrativ de handbal între elevii profe sorului 
Wilhelm Binder, care a oficiat meciul şi în 
calitate de arbitru. Atestarea oficială scrisă 
confirmă şi primul antrenor, dar şi primul ar-
bitru de handbal din România, profesorul Wil-
helm Binder, titularul catedrei de educaţie 
fizică de la Liceul Brukenthal din Sibiu, ai 
cărui elevi sunt deci şi primii jucători de hand-
bal din România. 

Pentru a celebra cei 100 de ani de handbal 
românesc Federația Română de Handbal, la 
propunerea Asociației Județene de Handbal 
Sibiu, a răspuns invitației ca naționala de 
handbal a României să susțină jocul oficial 
cu naționala Suediei, din data de 28.04.2021 
pe terenul Sălii Transilvania din Sibiu. „Ne 
bucura ̆m că la un secol de la primul meci de 
handbal de pe teritoriul Roman̂iei, Sala Tran-
silvania este gazda ̆ pentru evenimentul ani -
versar și echipa nat ̦ionala ̆ de handbal. Con -
siliul Judet ̦ean Sibiu sust ̦ine sportul de 
performanță și îi felicită pe toți cei care duc 
mai departe tradiția acestui sport” declară 
Daniela Cîmpean președinta Consiliului 
Județean Sibiu. 

Scurt istoric al  
handbalului sibian: 

-1920 Profesorul Wilhelm Binder de la 
Liceul Brukenthal din Sibiu introduce hand-
balul ca disciplină obligatorie la orele de 
educaţie fizică pentru toate clasele. Decizia 

a luat-o după ce în vara aceluiaşi an asistase 
la Berlin şi München la o serie de jocuri şi 
demonstraţii de handbal (în 11 jucători, pe 
terenul mare de fotbal), creaţie a Profesorului 
Universitar Karl Schelentz, de la Facultatea 
de Educaţie Fizică din Berlin. 

-1921 Cu prilejul serbărilor de sfârşit de an 
şcolar în ziua de 17 iunie 1921, pe stadionul 
mare din Sibiu are loc un joc demonstrativ de 
handbal între elevii profesorului Wilhelm 
Binder, care a oficiat şi ca arbitru. 

-1922 La Sibiu, pe stadionul central, în ziua 
de 3 mai 1922, în cadrul unor ample serbări 
câmpeneşti, în faţa a peste 2000 de specta-
tori, a avut loc: „o mare demonstraţie de hand -
bal între elevii claselor mari“, sub condu cerea 
profesorului Wilhelm Binder, „care a entuzi-
asmat tribunele şi mai apoi întregul oraş“. 

-1924 La Sibiu, se organizează o primă 
competiţie oficială „Campionatul Şcolar al 
oraşului la handbal„, care s-a desfăşurat pe 
stadionul mare, cu programare anterioară, ar-
bitri, numeroşi spectatori, clasamente şi premii. 

-1926 La Sibiu se desfăşoară primul Cam-
pionat Şcolar de handbal pe etape săptă -
mânale, cu elevi din clasele V – VIII (clasele 
IX – XII astăzi). 

-1928 La Sibiu profesorul Wilhelm Binder 
organizează primul curs de arbitrii de hand-
bal, cu opt candidaţi şi în final cu doar doi 
absolvenţi. 

-1931 Oraşul Sibiu prin comisia de hand-
bal, preia organizarea unui Campionat al 
Transilvaniei, cu participarea oraşelor Sibiu, 
Braşov, Bistriţa şi Reghin, aceasta va fi şi or-
dinea în clasament. E socotit primul campi-
onat al handbalului din România. Înregistrăm 

astfel în acest an 1931 şi primele jocuri ofi-
ciale între echipe feminine. 

-1933 Se organizează prima competiţie de 
handbal de nivel naţional prin extinderea 
„Campionatului Transilvaniei“. În finala pe 
ţară: S.G. (Turnverein – Societatea de gim -
nastică) SIBIU – S.C. Muncitorul Lugoj: 15-1. 

-1935 Au loc primele întâlniri internaţionale 
de handbal în România, o echipă studen -
ţeas că a oraşului Munchen învinge echipele 
H.T.V. Sibiu cu 9-8; 

-1937 28 iunie are loc Meciul international 
de handbal România-Austria pe terenul 
ONEF – actualul Stadion Municipal. 

La Sibiu se organizează în iarnă primul 
turneu de handbal în sală (echipa de 7), cu 
participarea a şase echipe din localitate şi 
două din Mediaş. IOAN SCHUSCHNING din 
Sibiu primește în urma absolvirii unui curs de 
arbitrii organizat de Federația Internațională 
– PRIMUL ECUSON DE ARBITRU INTER -
NAŢIONAL din handbalul românesc.



Sfânta Sărbătoarea a Paștilor să ne găsească în liniște și bucurie, înconjurați de cei dragi,  
iar minunea Învierii Domnului nostru Iisus Hristos să ne aducă credință, nădejde și dragoste,  

armonie în casă și în suflet.  
Cu această ocazie adresăm tuturor cele mai calde urări de bine, sănătate și împliniri  
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Hencleș săsesc - un deliciu  
legendar, pregătit de mama Ica

Aurica Nițu sau „Mama Ica”, așa cum îi 
spun cei apropiați, este o gospodină din Țara 
Secașelor, care în preajma Sfintelor Paști, 
pregătește bucate alese: cozonaci, pâine de 
casă, hanklich-ul (hencleș), plăcintă cu griș și 
ouă vopsite în coji de ceapă roșie și decorate 
cu flori. Pentru a duce mai departe tra diția 
acestor bunătăți le are ca ucenice pe cele trei 
nurori, fiica sa, precum și nepoatele sale. 

Pregătirile pentru masa de Paști încep din 
Vinerea Mare, când mama Ica, înconjurată 
de ucenicii și ucenile sale vopsesc tradițio -
nalele ouă. Ca de fiecare dată, alege să le 
vopsească în apa de la cojile de ceapă fiartă 
cu câteva zile înainte (pentru a obține o cu-
loare strălucitoare cojile de ceapă trebuie 
puse cu apă la fiert mai multe zile la rând) 
Frumusețea acestor ouă nu este dată doar 
de vopsea, ci și de, florile sau frunzele care 
sunt folosite ca model.  

Procedura de realizare a dulciurilor tra di -
ționale (plăcinta cu griș, hencleșul și cozo -
nacii) are loc sâmbătă dimineața. La gea mul 
bucătăriei gospodinei noastre, co coşii dau de 
veste că va fi o zi frumoasă. Înăuntru, mama 
Ica frământă un morman de aluat (este 
nevoie de o cantitate mare, deoarece trebuie 
să îi ajungă atât pentru hencleș, pâine, plă -
cintă, cât și pentru cozonaci)  Coca este 
moale şi se modelează uşor în mâinile vioaie 
ale hămbășencei noastre și cât timp drojdia 
va lucra, iar aluatul îşi va lua avânt să creas -
că, mama Ica pre gătește cuptorul. Înăuntru 
sunt multe lemne uscate, pregătite deja de 
către Sorin, fiul ei, care de fiecare dată, când 
cuptorul este pus în funcțiune, el își ia în se-
rios rolul de „fochist”. Cu trei capete de 
lumânare, Sorin aprinde lemnele, iar focul se 
împrăştie repede, luminând întunericul. 

Cărămizile din zidul cuptorului încep să se 
desluşească după culoare şi formă, una câte 
una. Focul arde nestingherit, înfierbântând 
aerul dinlă untru. Alături, pe o masă, aluatul 
modelat deja şi pus în tăvi creşte văzând cu 
ochii. Pâiniţele s-au înălţat binişor deasupra 
marginii tăvilor în care sunt aşezate. Dea-
supra parcă lucesc un pic de la untdelemnul 
folosit la frământat. Până când pâinea se 
coace, gospodina noastră pregătește han-
klich-ul, căruia ro mânii i-au spus „hencleș” 
sau „lichiu” (desertul din ingrediente simple, 
cu gust bun, de plăcintă bătrânească) De 
savurat la cafea sau de dat nepoților să ducă 
la oraș, hen cleșul nu lipsește de pe masă, 
mai ales în zi de sărbătoare. Și fiindcă la sate 
rețetele circulau între gospodine, preparatul 
a intrat și în rețetarul vecinelor românce, deși 
astăzi se mai pregătește numai în comu -
nitățile unde au trăit sași. Urmează apoi o 
operaţiune pentru care este nevoie de două 
gospodine: una toarnă oul bătut şi ulei încins, 
iar alta trebuie să fie foarte înde mânatică şi 
să răs pân dească rapid compoziţia fierbinte 
peste aluat, să presare făină şi praf de copt. 
Oul şi uleiul încins nu pot fi amestecate de la 
început, deoarece s-ar face papară. Com po -
ziţia se înţeapă cu o furculiţă, din loc, în loc, 
ca să se omogenizeze cât mai bine. După 
care, aceasta se taie bucăţi de dimensiune 
po trivită pentru a fi puse pe lopată, se pre -
sară lopata cu făină şi se pune câte o bucată 
în cuptor, pe vatră, iar apoi se închide uşa 
cuptorului. Hencleşul se coace odată cu 
pâinea. Momentul prielnic pentru hencleş 
este acela când pâinea este pe jumătate 
coaptă. Hen cleşul se lasă la copt 15 – 20 
minute, după care se presară cu zahăr şi se 
serveşte cald, tăiat în formă de triunghiuri. 

Prăjitura se poate prepara în două variante, 
cea mai cunoscută fiind varianta sim plă, cu 
ou. Pentru necunoscători, poate părea cu 
siguranţă neobişnuit faptul că ingredientele 
se calculează ”la masă”, mai exact aluatul se 
întinde cât să acopere masa dreptunghiulară 
de bucătărie şi apoi se por ţionează iar com -
poziţia se calculează în funcţie ”de câte 
mese” vrea să facă gospo dina. Foarte impor-
tant, toate ingredientele trebuiesc aduse cu 
o zi înainte la temperatura camerei, nu 
scoase, spre exemplu, în ziua preparării din 
cămară, unde este ceva mai rece. Lângă un 
hencleş proaspăt, mama Ica ne povesteşte 

că în Hamba se face cea mai bună prăjitură 
tradiţională. Cu toate că, este un preparat 
tipic săsesc, hămbășencele o pregătesc as -
tăzi la fel de bine ca săsoaicele de odi nioară. 
„Este o prăjitură care se făcea şi se face şi 
astăzi în satul nostru, doar că tot mai puține 
gospodine mai păstrează tradițiile. Eu la 
toate sărbătorile, Crăciun, Paşti, Ru salii, fac 
în cuptor hencleș, cozonac, plăcintă cu griș 
și pâine, pe care le împart copiilor și nepo -
ților.”, ne mărturisește Aurica Nițu. 

Mama Ica își dorește ca fiica ei, nepoțica A -
lisia și cele trei nurori să învețe aceste rețete 
și la rândul lor să își învețe copiii și nepoții.


